Д-3

Исследование колебательного движения материальной точки

Две параллельные пружины 1 и 2, имеющие коэффициенты жесткости с1=4 Н/см и с2=6 Н/см, соединены абсолютно жестким брусом AB, к точке K которого прикреплена пружина 3 с коэффициентом жесткости с3=15 Н/см. Точка K находится на расстояниях a и b от осей пружин 1 и 2: a/b=c2/c1. Пружины 1, 2 и 3 не деформированы. Груз D массой 2,5 кг. Присоединяется к концу N пружины 3; в тот же момент грузу D сообщают скорость 
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[image: image2.wmf]°

=

45

a

). Массой бруска AB пренебречь.  

Дано:
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Найти: уравнение движения груза D.

Решение
1) Находим приведенную жесткость пружин:
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Для определения fсm составим уравнение, соответствующее состоянию покоя груза D на наклонной плоскости:
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Дифференциальное уравнение движения груза примет вид:
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Постоянные С1 и С2 определяем из начального условия:

при t=0; x0=-fcm; 
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Уравнение движения груза имеет следующий вид:
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Найдем числовые значения входящих в уравнение величин
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Следовательно, уравнение движения груза D:


[image: image23.wmf])

(

400

sin

5

.

0

400

cos

2

ñì

t

t

x

×

×

+

×

×

-

=


Ответ: 
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